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R é s_e n 
BALTHAZÁR DEZSŐ elismerése 

méltán illeti Szegedet. A református 
püspök ugy találja, hogy itt feleke-
zeti béke, rend és nyugalom van. 
Mi hozzátehetjük, hogy ez volt itt a 
múltban is mindig és ami rendetlen-
ség és békétlenség felekezeti téren 
a közelmúlt melegebb napjaiban volt, 
az is távol állott Szeged népének 
lelkétől, egész mentalitásától. A kon-
junktúra kis kalandosai próbáltak 
hangulatot csinálni a maguk kisded 
játékai mellett, de, néhány pofontól 
eltekintve, nagyobb baj nem történt. 
Az erkölcsi pofont éppen e kis ka-
landosok kapták. 

ANDRÁSSY GYULA gróf belé-
pett, haikan, diszkréten, kissé el-
késve, a keresztény egyesülésbe, 
amelyből egyre-másra lépnek ki a 
csalódottak és kiábrándulók. An-
drássy Gyula gróf előbb a maga 
zászlaját akarta kigöngyölni, hogy 
az alá terelje a békétleneket. De a 
zászló hiába lengett, az emberek 
csak nem akartak eljönni a húsos 
fazekak mellől. Andrássy, a későn-
kelő, ugy látszik, korán kelt föl ez 
egyszer. Es gondolta magában, ha 
már a hegy nein jön Mohamedhez, 
Mohamed megy a hegyhez. A pró-
féta igy csatlakozik most a hívek-
hez, mintán a liivek nem mentek, 
vagy nem akartak csatlakozni hozzá. 

TÍZEZER FEJET követelt a Virra-
dat a Károlyi-forradalom elején. A 
tízezer fejet azonban nem tudta meg-
kapni és fejét csóválva elhatározta, 
hogy ellenzékiségre adja a fejét. Ta-
lán előre megérezte, hogy lesz még 
szőlő, lágy kenyér és — jog-
forrás lesz Friedrich István. Most 
már nem követel tízezer fejet a Vir-
radat, elég neki egyelőre három-
négy fej is, az is csak lapfej, kon-
kurrens lapok fejei, amelyek most 
fejére olvassák, miket irt akkor. 

A NEMZETI ÚJSÁG a Polgárok 
és Munkások Szövetségével vezér-
cikkben kénytelen foglalkozni. Per-
sze, hogy forradalmat lát abban, 
hogy liberálizmust és demokráciát 
mernek hirdetni azok, akik mindig 
eszerint is cselekedtek. Különösen 
két papra haragszik a klerikális új-
ság, Giesswein kanonokra és Bal-
thazár püspökre és megállapítja, hogy 
lám, zsidó rabbit nem tudtak fogni a 
liberális és demokratikus mozgalom-
hoz? Mégszép, hogy a munkásságnak 
nem rójja fel bünül, amiért a de-
mokratikus haladásért sikraszáll. És 
hogy hallgat a Központi Sajtóválla-
lat igéire. 

Giesswein és Andrássy a kormány 
programjáról 

— A nemzetgyűlés ülése. — 

Konderfonógyár javítóműhelyt munki-
saínak mühelyértekezlete délután 5 óra-
kor a Munkásotthonban. 

Famunkások összmühelyértekezlete este 
6 órakor a Munkásotthonban. 

Budapest, február 22. A nemzet-
gyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Rakovszky Ist-
ván elnök. Bejelenti, hogy a gaz-
dasági bizottság megalakult. Elnöke 
Rakovszky István és jegyzője Kolo-
zsi István lesz. Őrffy Imre, a pénz-
ügyi bizottság előadója beterjeszti 
a pénzügyi és gazdaságügyi bizott-
ság együttes jelentését „a magánal-
kalmazásban álló tisztviselők nyug-
dijalapjára tett illetékekről" szóló 
„a fegyver és vadászati adóról" 
szóló és „a gyujtószer adóról" szóló 
törvényjavaslatokról. 

Ezután áttértek a kormánypro-
gram fölötti vita folytatására. Első-
nek Giesswein Sándor szólalt föl: 

— Milotai különbséget tett a 
keresztény kurzus és a keresztény 
gondolat között. Mi mindnyájan a 
keresztény gondolat hivei vagyunk, 
de nem elég a keresztény gondolat, 
hanem keresztény tettek kellenek. 
A parlament eddigi működése nél-
külözi a keresztény tetteket. Eddig 
jóformán alig cselekedtek valamit. 
Most jön a pénzügyminiszter olyan 
javaslatokkal, amelyet tényleg tettek. 
Mi azt akarjuk, hogy az alkotmá-
nyos élet végre maginduljon Ma-
gyarországon. A destruktív és forra-
dalmár szót nagyon sokat használ-
ják és ránk is alkalmazzák. Mi azt 
akarjuk, hogy ne legyen Magyar-
országon újból Bach-korszak. Főleg 
a közszabadságok megvédéséért 
küzdünk, ezek közt elsősorban áll 
a sajtószabadság. Ez alatt nem azt 
értjük, hogy a durvaságnak és be-
csületsértésnek 

— A zsidókérdést nem szabad faji 
kérdéssé beállítani, mert a zsidó-
kérdés gazdasági kérdés. A faji hec-
ceket a kapitalizmus szitja, a zsidók 
között is vannak olyanok, akik faju-
kat külön fajhoz állítják be. Sajnálja, 
hogy a nemzetiségi minisztériumot 
eltörölték. 

Fontosnak tartja a munkáskérdés 
megoldását. Az ő jelszava az, hogy 
legyen minden munkás polgár és 
minden polgár munkás. 

Giesswein Sándor beszéde végén 
a külügyminiszter exposéjával és a 
pénzügyminiszter javaslataival fog-
lalkozott rövidesen. 

Utána Andrássy Gyula gróf szó-
lalt fel. 

Ha szive vágyát követné, — mon-
dotta — akkor kijelentené, hogy 
visszavonul a politikai élettől. Na-
gyon kifárasztják az embert a poli-
tikával kapcsolatos egyéni törekvé-
sek. Nagy veszedelmekkel van kör-
nyezve minden oldalról, akár a bel-
politikát, akár a külpolitikát tekinti. 
A belpolitikában látja, hogy a pénz-
ügyek még nincsenek helyreállitva. 

A középosztály a legsúlyosabb vál-
ságot éli s ha a külföldre néz, azt 
látja, hogy egyetlen barátunk, egyet-
len szövetségesünk nincs, az összes 
szomszéd államok szövetkeznek el-
lenünk és nem tudják leküzdeni azt 
a gyűlöletet, amely ellenünk vezette 
őket. így elkülönítve és ellenségek-
től körülvéve belsőleg sok nehéz-
séggel küzdve, helyzetünk olyan ve-
szedelmes, olyan súlyos, hogy itt 
nem szabad senkinek sem saját ér-
dekére hallgatni, hanem mindenki-
nek csak egy kötelessége van, hogy 
félretéve minden más érdeket, a ve-
szélyben levő nemzetet megmentse 
Éppen az a meggyőződés vezette őt 
arra, hogy elhatározta, miszerint az 
eddiginél intenzivebb módon vegyen 
részt a közéletben. Kívánja, hogy 
mindenki azon zászló alá tömörül-
jön, amelyeket a nemzet a vesze-
delmek perceiben kitűzött, mikor 
elhatározta az aktívabb részvételt, 
akkor elhatározta azt is, hogy csat-
lakozik ahhoz a politikához, ame-
lyet a nemzet óriási nagy többsége, 
csaknem ez az egész Ház az ország 
helyreállítása érdekében kíván. Csat-
lakozik a keresztény és nemzeti gon-
dolaton belül ahhoz a párthoz, 
amelynek meggyőződése legköze-
lebb áll hozzája. 

Közbeszólás: ízlés dolga! 
Andrássy Gyula: Ízlésem azt sze-

retné, hogy visszavonuljak, de Ízlé-
sem ellenére nem tudnék baráti fri-
gyet kötni, nem tudnék szövetsége-
seket keresni s ha ezt teszem, azért 
teszem, mert megfelel ízlésemnek. 
A nemzeti jelszó* egyike azoknak a 
jelszavaknak, amelyek körül tömö-
rült a nemzet, hogy most ezt a jel-
szót előre tolta, ez nem annak a 
következménye, mintha a nemzet el 
akarna zárkózni a nemzetköziség 
azon fajtájától, amely biztosithatja a 
békés fejlődést, ellenkezőleg a ma-
gyar nemzet belátja, hogy szükség 
van egy nagyobb, jobban kifejlődőit 
nemzetközi jogra, amely a békének 
garanciája lehet. 

A cenzúra teljesen egyoldalú. Párt-
politikai szempontokra használják föl 
s a nagyfontosságú nemzeti ügyekben 
enyhe. Mindezek ellenére nem lehet 
egyszerre megszüntetni a cenzúrát, 
átmenetileg kell a sajtószabadságra 
átmenni. Hiszi, hogy a munkásság 
tanult a múltból, világosan látható, 
hogy a kommunizmusból semmi 
haszna nem volt, sőt egyes vezérek 
megvagyonosodva szöktek át a ha-
táron addig, mig a munkásság zöme 
itthon szenvedett. 

Figyelmébe ajánlja a kormánynak 
az internálás kérdését, ahol súlyos 
hibák történtek. 

Szünet után Szijj Bálint szólalt 

föl a kormányprogram vitájához. 
Fölhívja a kormány figyelmét arra, 
hogy a jövő évi termést már a sza-
bad forgalom alapján értékesíthessék. 

Ülés vége háromnegyed 2 órakor. 

Jelentések a német választásohpúl 
Berlin, február 22. Délelőtt 10 

óráig 84 képviselő tekinthető meg-
választottnak. Német nemzetiekre 
esik 11. centrumra 16, a német nép-
pártra 14, a demokratákra 2, a több-
ségi szociálistákra 29, a függetlenekre 
7 és a kommunistákra 4, a gazda-
sági párt és a wolfok eddig 1—1 
helyet kaptak. 

Berlin, február 22. Hamburgból 
jelentik: A tegnap megejtett ham-
burgi választások eredménye a kö-
vetkező : 

10 német nemzetiségi (eddig 24), 
24 német néppárti (12), 25 demok-
rata (33), 71 többségi szocialista (82), 
2 független szocialista (13), 16 kom-
munista. A választások alkalmával 
a szavazástól tartózkodtak. 6 gazda-
sági szövetkezet (7), 3 föld birtokos (4). 

Berlin, február 21. (M. T. I.) B r é -
mából jelentik : A brémai választá-
sok eredménye a következő: 

Szocialista pártok 57 (64), nem 
szocialista pártok 63 (56) mandátu-
mot kaptak. A mandátumok a kö-
vetkezőkép oszlanak meg: 6 kom-
munista (5), 23 független (73), 28 
szociáldemokrata (28), 3 alkalma-
zott párti (4), 2 centrum párti (2), 
6 német nemzetiségű (6), 20 de-
mokrata (17), 30 német néppárti 
(325), 2 jobbpárti (2). 

Berlin, február 21. (Wolff.) Éjjeli 
11 órakor 22 választókerület közül 
19-nek választási eredményéről ér-
kezett jelentés. E szerint eddig 327 
képviselő tekinthető megválasztott-
nak, ezek egyes pártokra szakadva 
a következőleg oszlanak meg : 

46 német néppárti, 57 német 
nemzetiségi, 67 centrumpárti, 17 
demokrata, 95 szociáldemokrata, 20 
függetlenségi, 23 kommunista és 
gazdaságpárti. (M. T. I.) 

Berlin, február 22. (A MTI. tudó-
sítójának jelentése.) Négy óráig be-
érkezett jelentések szerint eddig a 
következő képviselőket választották 
meg: 

64 szociáldemokratát, 34 német 
néppártit, 37 német nemzetiségit, 
31 centrum pártit, 17 független, 15 
demokratát, 15 kommunistát, 3 
középosztálypártit, összésen 220 
képviselőt. A koaliciós pártok eddig 
összesen 119, a két jobboldali párt 
70 és a két baloldali radikálisok 
32 mandátumot kaptak. A helyzet 
képe azonban még nem végleges, 
mert több rajnai választókerületnek 
eredménye még ismeretlen, amelyek 
s számarányok eltolódását idézhetik 
elő. A választások izgalom nélkül 
nyugodtan folytak le. Ugy a pol-
gári pártok táborában, valamint a 
munkások között is határozottan a 

Maukástestvérfliik! Halljad hivő szavunk és gyere bátran közénk! 
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jobbfelé való eltolódás észlelhető. 
A választással való elégedetlenség 
a munkások között nyilvánult meg, 
akik közt csupán Berlinben 150.000 
távoltartotta magát a választástól. 
A Moszkvából vezetett aknamunka 
zavarólag hatott reájuk, természe-
tes tehát, hogy a független szociál-
demokraták pártja valóságban ka-
tasztrófális vereséget szenvedett. Az 
a kérdés, hogy a választás ered-
ménye lehetetlenné tette-e az eddigi 
koalíciót, még nincs tisztázva. 

Hamburg, február 22. A ham-
burgi polgári választások eredmé-
nyéről szóló eddigi hirek szerint a 
demokrata szociálista többség biz-
tosítottnak látszik. A kommunisták 
jelentékeny számú szavazatot vesz-
tettek, mig a német nemzeti és a 
német néppárt megjavították szava-
zási eredményüket. 
mu i I 7SSX I 

Szakmozgalom 
Munkásot thon épi tés i -a lap 11.730 

A vasasok közgyűlése 
A „Magyarországi Vas- és Fém-

munkások Országos Szövetségé"-nek 
szegedi csoportja folyó hó 21-én, 
hétfőn este tartotta meg évi köz-
gyűlését a Munkásotthonban. 

A közgyűlés mindvégig magas 
színvonalú volt és emelkedett han-
gulatban folyt le. 

A vezetőség mult évi működésé-
ről Varga István elnök elvtárs szá-
molt be. Kiemelte, hogy a munká-
sok szervezkedését a mult évben 
minden elképzelhető módon meg-
akadályozták, ennek dacára azonban 
a vasasok szakszervezete helyt állt 
és teljesítette kötelességét. 

A Munkásotthon építési akcióról 
Dáni János elvtárs számolt be. 

A pénztári jelentést a közgyűlés 
10819-92 korona bevétellel, 902T05 
korona kiadással és 1798-87 koro-
na maradvánnyal tudomásul vette 
és a vezetőségnek a felmentvényt 
megadta. 

Laszip János elvtárs, a központ 
kiküldötte tartotta meg azután mind-
végig feszült figyelemmel kisért be-
számolóját, a „Magyarországi Vas-
és Fémmunkások Országos Szövet-
s é g é i n e k működéséről. 

Egy igen szomorú esztendő után 
jöttünk újból össze, — mondotta — 
hogy szakmabeli ügyeinkben tanács-
kozzunk. 

Az elmúlt esztendő, okkal vagy ok 
nélkül — ezt most ne kutassuk — 
a bánat és a keserűség esztendeje 
volt. Sokan eltávoztak körünkből 

A cenzúra nem javasolta. 

Az eredmény az lett, 
hogy a tőke kizsákmányolásával 
szemben a szervezett munkások 
száma ma nagyobb, mint volt a 
háború előtt. 

A szövetség képviseltette magát a 
kopgnhágai nemzetközi vas- és fém-

Két napi gyóntatás eredménye. 
Minden szelid akció sikertelen marad. — „Kilencven" mázsa gabona 

gyűlt össze. — Hallatlanul hamisítják a tejet. 

hogy a tejhamisitás hallatlan mérés 
teket öltött. A vegyvizsgáló-ál lomá-
állandóan razziákat tart, de, ugy lát-
szik, eredménytelenül. Kedden pél-
dául hatvan esetet vizsgált meg és 
mindegyik esetben megállapította a 
hamisítást. A megindított kihágási 
eljárás azonban — mint ismeretes — 
olyan hosszú ideig tart, hogy annak 
kézzelfogható eredményét nem lehet 
kivárni. 

A sok kipróbált és hasznavehetet-
lennek bizonyult orvosságok között 
ez az ujabb „csodaszer" is olyan 
volt, mint az eddigiek. Nem használt. 
A fontos az, hogy nem nehezteltek 
meg miatta a kisgazdák és ugy 
látszik, hogy megint csődött mon-
dott az adögabona behajtása. 

Két napi komoly arccal történt 
elszámoltatás után a „gyóntatást" 
végző hivatalnokok azt jelentették a 
polgármesternek, hogy az eredmény 
kilencven métermázsa buza, vagyis 
nem egészen egy vagon rakomány, 
tehát még kilencvenhat vagon a hátra-
lék. Mindenesetre szép eredmény és 
vigasztaló lehet az ellátatlanok töme-
gére, mert hát — még a miniszter 
optimisztikus, bevallása szerint is — 
legfeljebb márciusig tart a készlet. 

A gyóntatás alkalmával pedig 
mindenre hivatkoztak a gyóntatók, 
miniszteri használati utasítás sze-
rint. A haza és emberszeretet, a be-
látás, megértés, testvériesség jelsza-
vai nem tudták jobb belátásra bírni 
a zsiros bödönökbe burkolt kisgaz-
dákat. Elhatározták, hogy nem ad-
nak, még akkor sem, ha éhenfor-
dui fel az egész világ és minden 
ujabb akció, hiába való kísérlet, 
hatásnélküli reklám csodaszer. Már 
most a rekvirálásoknak sem lenne 
semmi eredménye, mert hiszen ed-
dig elég idő volt az elrejtésre. Le-
het, hogy ez volt a célja minden 
nagyhangú intézkedésnek és ha ez 
volt, pompásan be is vált a mi-
niszter pozíció tartó taktikája. 

* 

(Hallatlanul hamisítják a tejet.) 
Többször megírta már „A Munka", 

(Az első fehértói halászat ered-
ménye). Jelezte „A Munka", hogy a 
fehértói iíalászat hétfőn megindul. 
Mint a gazdászati hivatalban érte-
sülünk — az első nap eredménye 
két métermázsa hal volt, amit negy-
ven koronás árért már ki is mért a 
hatósági huscsarnok. Ez az ered-
mény bizony nagyon gyönge, te-
kintve, hogy az első nap eredménye, 
mégis kielégítő. Ha a halászat kellő 
mennyiséggel tudja majd ellátni a 
piacot, okvetlenül a húsárak esését 
vonná maga után. Épen ezért szük-
ségesnek tartanánk, ha a lehetőség 
szerint kihasználnák a fehértó hal-
készletét. 

* 

(Az élő marha ára is esik.) Előre 
lehetett látni, hegy az élő sertés ár-
esése maga után fogja vonni a 
többi húsárak esését is. Makóról 
most olyan jelentések érkeznek, hogy 
az utóbbi napokban az élő marha 
ára öt-tiz koronával lejebb szállt. 
A hentesek és a mészárosok még 
mindig nem igen akarnak azonban 
tudomást venni az árcsökkenésről, 
mert ragaszkodnak^ a régi árakhoz. 

hetem, hogy a vasasok internacio-
náléja ép és sérthetetlen. A holland, 
dán és svájci országos közgyülése-
seken nem vehettünk részt, mert 
nem kaptunk útlevelet. 

A mult év október 24-én tartott 
szakszervezeti kongresszuson szintén 
képviseltettük magunkat s ez alka-
lommal előadtuk összes sérelmein-
ket. 

Szakszervezeti mozgalmunkat még 
ma is korlátozza a hatósági fel-
ügyelet. Ez ellen tiltakoztunk és til-
takozunk ma is, mert lehetetlen álla-
pot, hogy amikor a szakszervezetek 
gazdasági kérdéseket tárgyalnak, 
ezek érdekében taktikai módszereket 
állapítanak meg, akkor ezek a hatá-
rozatok már másnap a munkáltatók 
tudomására jutnak. 

Másrészt a hatósági felügyelet sok 
tanulsággal gazdagíthatná a köz-
véleményt. Közismertté tehetné azt a 
Gyosz. által is elismert tényt, hogy 
a vasiparban a munkásság elérte a 
békebeli termelést. Habár alig tud 
napról-napra megélni, mégis erején 
felül küzd az ország talpraállitásáért. 
Ez után senki sem vonhatja kétségbe 
a munkásság hazafiasságát. 

Elismerjük, hogy Szegeden a ható-
ság nem zaklatja a szakszervezeteket, 
de nem mondhatjuk azt el az ország 
többi hatóságairól. Salgótarján, Ozd, 
Monor, Czegléd, Mezőtúr és még 
számtalan község áldatlan helyzete 
bizonyítja, hogy a konsolidációról 
csak akkor lehet beszélni, ha a 

gyülekezési szabadság korlátozása 
teljesen megszűnik. 

A diktatúra bukása után majdnem 
minden vidéki csoport megszűnt. 
Ma 50 csoport működik 48.000 tag-
gal, ami a háború előtti 20.000 tag-
létszámmal szemben 140 százalékos 
emelkedésnek felel meg. 

A szervezkedés tehát a mi leg-
erősebb fegyverünk, De óva figyel-
mezteti a munkásságot, hogy ebben 
a dologban a legnagyobb körül-
tekintéssel járjon el. Ne felejtsük, 
hogy a diktatúrát is a betolakodott, 
éretlen elemek kényszeritették ki 
azzal, hogy a kisebbségben maradt 
régi szervezett munkások kezéből 
kiragadták a vezetést. 

Több mint egy éve, hogy a mun-
kásság békejobbra nyújtotta kérges 
tenyerét. Elutasittattunk, mert a bé-
két feltételekhez kötöttük. Követeltük 
a szabadságjogok teljes és min-
den megkülönböztetésnélküli vissza-
állítását. Követeltük a minden hátsó 
gondolat nélküli bekapcsolódást a 
nyugati demokráciába. Nem hallgat-
tak meg. Az eredmény az ország 
mai szerencsétlen helyzete. 

Ez az áldatlan helyzet váltotta ki 
a progresszív gondolkozású polgár-
ságban is azt a megállapítást, liogy 
ez így tovább nem tarthat, mert így 
az ország végromlásába rohan. Ke-
resték a kibontakozás, a mai álla-

pot likvidálásának lehetőségét s az 
ut felénk mutatott s első állomása 
ennek a keresésnek a munkások és 
polgárok politikai szövetsége. Ebben 
a szövetségbe a szövetkező felek 
politikai programjuk teljes integritá-
sával mentek bele s a szövetség 
csak addig áll fenn, amíg ebben az 
országban minden ember egyformán 
részese az emberi szabadságjogok-
nak. 

Laszip elvtárs magas színvonalú 
előadását a közgyűlés élénk ováció-
val honorálta. 

Ezután a választásokat ejtette meg 
a közgyűlés. Elnök: Varga István; 
másodelnök: Fábit János; jegyző: 
Bozsó István ; másodjegyző : Heit-
zinger József; pénztárosok : Fischer 
Izsó és Reininger Géza; ellenőrök: 
Dáni János, Hódi Lajos, Wánki 
Béla és Noth György lett. Megvá-
lasztatott azonkívül kilenc választ-
mányi tag. 

A szakmai indítványok letárgya-
lása után a közgyűlés este fél 10 
órakor ért véget. 

Meg kell emlékeznünk még az 
ÁltalánosMunkásdalkör-ről is, amely-
nek preciz éneke nyitotta meg és 
zárta be a közgyűlést. 

H ~ f R E ~ K 
— Pört t y e r t a város. A város pört in-

dított a Keresztény Behozatali Társaság 
ellen egy tüzifaszállitásból szenvedett ká-
rosodásának megtérítésére. A hétszáz-
nyolcvanezer koronát kitevő összeget a 
bíróság megítélte a városnak. 

— Egy menekült tisztviselő ön-
gyilkossága. A Stefánia-téri kioszk 
olvasótermében Murka Lajos ma 
délelőtt tizenkét óra körül fejbe lőtte 
magát és rögtön meghalt. Murka 
irodafőigazgató volt Temesváron, ki-
utasítása után pedig a szegedi tör-
vényszékhez osztották be. A délelőtt 
folyamán még végigjárta a hivata-
lokat és elbeszélgetett tisztviselőtár-
saival, akiknek sejtelmük sem lehe-
tett a néhány órával később bekö-
vetkezendő szomorú eseményről. A 
tragikus sorsú tisztviselő három le-
velet hagyott hátra, amelyek közül 
az egyik feleségéhez, á másik roko-
nához, a harmadik pedig a rendőr-
séghez van címezve. 

— Az nzsorabiréságon. Az uzsorabiró-
ság három árdrágitó ügyében ítélkezett ma. 
Özvegy Papp Lajosné és özvegv Kozma 
Mihályné cérnát, cipőfűzőt és gummisarkot, 
Rácz Mihályné pedig cigarettát akart a 
szerbek által megszállt területre kicsem-
pészni, azonban tervüket a pénzügyőrség 
megakadályozta. A csempészáruk elkobzá-
sán kivül özvegy Papp Lajosnét és Kozma 
Mihálynét két-két napi fogházra. Rácz Mi-
hálynét pedig hét napi fogházzal megvált-
ható 140 korona pénzbüntetésre ítélte el a 
bíróság. 

Régi történet, 
De örökké uj marad, 
S akivel megesik, 
A szive megszakad. 

Ez a Négy ördög mottója, melyet 
a Széchenyi-mozi mutat be a szen-
záció és siker jegyében. A határtalan 
merészséggel bemutatott produkciók, 
az összes világvárosi cirkuszmutat-
ványokat lefőzték, mert a Négy ör-
dög olyan látványosságban részesiti 
a közönséget, amely felülmúl minden 
eddigit. Ma szintén négy előadás 
keretében fog leperegni rendes hely-
árakkal. 

x Karbidlámpákat minden rend-
szerben állandó karbidellátással szál-
lít Szántó József gépáruháza, városi 
bérpalota. 
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D dSfntőbizoftság ál lapí t ja meg 

az u j víUanyegységároticif 

A város nem biztosíthatja, hogy a 
megegyezés végérvényes lesz — A 
költségeket a gázgyár viseli 
Angol szénajánlat a gázgyárnak — 

Nem kell, mert drága 
A nagy apparátussal előkészített 

döntő ütközet a gázgyár és a város 
között az uj egységárakra vonatko-
zólag — amint azt előre láttuk — 
eldöntetlen maradt. A gázgyár és a 
város képviselőinek véleménye kö-
zött olyan nagy volt a differencia 
hogy a keddre kitűzött, egyezkedési 
tárgyalást formálisan nem is tartot-
ták meg, csak bizalmas jellegű be-
szélgetés keretében egyeztek meg 
abban, hogy a gázgyár ismét a 
döntőbizottsághoz fordul és attól 
kéri az uj árak megállapítását. 

A város képviselője, Turóczy Mihály 
főügyész elismerte, hogy minden 
megegyezés dacára sem tudna a ta-
nács végérvényes határozatot hozni, 
tehát — tekintettel a nagy „vélemény 
eltérésre" — ő is jobbnak látja, ha 
ismét a döntőbizottság mondja ki 
a döntő szót, legalább (ezt azonban 
már nem mondotta ki a főügyész) 
a feltétlenül bekövetkező egységár-
emelés ódiumát nem a város tanácsa 
fogja viselni, hanem az a döntő 
bizottságra hárul. Annak pedig nem 
árt. Abban megegyeztek, hogy a 
döntőbizottsági költségeket egyedül 
a gázgyár viseli, a városra belőle 
semmi teher sem hárul. 

A gázgyári igazgató kijelentése 
szerint — a gázgyár nem kiván 
most végleges ármegállapítás), ha-
nem tekintettel a folytonosan vár-
ható szénárváltozásökra, a döntő-
bizottságtól egy szénklausula elké-
szítését kéri. Ez arra lesz jó, hogy 
el lehessen kerülni a különben 
minden árváltozással járó külön 
cgységármegállapitást (és költségeit), 
mert a szénklausula olyan talál-
mány, amely esetről-esetre megha-
tározza automatikusan a mindenkori 
szénáraklioz viszonyított egységára-
kat. Véleménye szerint a közel jö-
vőben jelentékenyen fog esni a 
szén ára, különösen akkor, ha a 
külpolitikai helyzet valahogy kon-
szolidálódik. Különösen a miénknél 
is rosszabb valutájú Lengyelország-
ból vár a valutáris különbség alap-
ján olcsóbb szenet. 

A napokban angol szénre kapott 
is már ajánlatot, ami tonnánkint 
Triesztben átvéve kilenc dollárba 
kerülne. A szállítási és egyébb költ-
ségek hozzászámitásával ugyanennek 
a szénnek az ára Szegeden hatszáz— 
hatszááötven korona lenne. Ez az ár 
azonban dacára, hogy elsőrendű, 
nagy kalória számú szénről van szó, 
még mindig tul drága. 

A gázgyárigazgató különben azt 
reméli, hogy a gázegységárakat leg-
alább tizenkét koronára fogják fel-
emelni, a villany árát pedig két 
korona ötven fillérre. A mult példá-
jából tanulva, a fogyasztó közönség 
nem sok jót várhat a döntőbizottság 
határozatától, hogy is várhatna, 
amikor az a kapitalista szempontok 
szerint hozza meg tőkevédő hatá-
rozatát. A fogyasztók érdeke itt is, 
mint mindenütt, harmadrangú kérdés. 

Átmeneti belügyminiszter. 
Budapest, február 22. Az a meg-

bízatás, mellyel Tomcsányi Vilmos 
Pál dr. átveszi a belügyminiszteri 
tárcát, cak átmeneti jellegű. 

Jó házból való fiu tanulónak fizetéssel 
(elvétetik Gaiiozor Ignáo uiódn festék-

kereskedés. 

Ismét nem kerül a közgyűlés elé 
a városi alkalmazottak fíMérletakciója 

A tanács elvben helyesli az akciót, de a 
keresztülvitele elé akadályokat gördit 

Körülbelül hét hónappal ezelőtt a 
városi alkalmazottak helyzetük meg-
javítása érdekében akciót inditottak, 
amelynek az volt a célja, hogy a 
város az ujszegedi városi bérföldek-
ből minden jelentkező alkalmazottjá-
nak két holdat adjon jutányos bér-
összegért bérbe, hogy igy pótolhas-
sák valahogyan sovány jövedelmüket. 
A bérletet ugy szerették volna meg-
kapni, hogy az husz évig használa-
tukban maradjon és érte a békebeli 
bérösszegek ötszörösét, holdankint 
négyszázötven koronát fizessenek. 
A kérdés, mint már emiitettük, hét 
hónap óta bukdácsol elintézés nél-
kül a közigazgatási lövészárkokban. 
Többször került már a tanács elé, 
de eddig még mindig találtak valami 
ürügyet arra, hogy levegyék a napi-
rendről. A legutolsó alkalommal is 
hosszú, meddő vita indult meg, ér-
vek és ellenérvek röpködtek a tanács-
terem fülledt levegőjében, de ered-
ménytelenül. Ugyanis egyik ügyes 
ellenzéki tanácsnok észrevette, hogy 
van kibúvó most is, hiszen nincs az 
akták között az igénylő tisztviselők 
névsora. Már pedig ez súlyos forma-
hiba, mert hátha a tisztviselők a 
„súlyos" feltételek miatt maguk sem 
akarják és az egész nem más, mint 
egyéni akció. Le kell hát venni a 
napirendről. Le is vették. 

A városi alkalmazottak egyesületé-
nek ez az akciója kétségkívül szo-
ciális célokért történik, mert hiszen 
fizetett alkalmazottak, proletárok nyo-
morának enyhítését célozza. A hosz-
szu tanácsi viták során egyedül a 
polgármesternek sikerült ellene egy 
komoly érvet fölhozni és ez az volt, 
hogy nemzetgazdasági szempontból 
elönyösebb az, ha a föld a földmive-
sek kezében marad, mintha azt az 
íróasztalok mellett görnyedő laikus 
hivatalnokok kezébe adják, akik bi-
zony édeskeveset értenek a föld 
célszerű kihasználásához és igy kény-
telenek lennének felesbe kiadni. A 
feles gazdálkodás pedig súlyosabb, 
mint a jobbágyság idejében divó 
robot, mert igy a társadalom egy 
csoportja kedvezés folytán abba a 
helyzetbe jut, hogy a város köztulaj-
donában levő földből egy darabot 
kiadhasson feles müvelésre. Ez által, 
csekély bérösszeg lefizetése fejében, 
eléri másnak a rovására azt, hogy 
a föld termésének a felét minden 
munka nélkül megkapja. A tisztvise-
lőkön csakis pénzzel lehetne segíteni, 
a polgármester véleménye szerint. 

A kérdés azonban eldöntetlen 

ÍTF* 

maradt. Kedden, a közgyűlést elő-
készítő tanácsülés alkalmával ismét 
szóba került. Bárdoss Béla bemu-
tatta az igénylő tisztviselők kimuta-
tását, amely szerint összesen négy-
száznegyvennyolc alkalmazott jelent-
kezett a földbérletért. Közülük száz-
negyvennégyen megelégednének egy 
holddal, a többi pedig két holdat 
kér. Kiszámította azt a differenciát, 
ami azáltal keletkezne, hogy a je-
lenlegi többet fizető bérlőktől elven-
nék és az alkalmazottaknak adnák. 
Ezáltal a várost körülbelül négy-
százezer korona károsodás érné. 
Bárdoss hivatkozik arra, hogy Kecs-
keméten hasonló célú mozgalom in-
dult és Gyulán, — amiről A Mun-
ka már irt, — már kaptak is a vá-
rosi alkalmazottak a város bérföld-
jeiből olcsó bérletet. Arra kéri a 
tanácsot, terjessze a kérdést a köz-
gyűlés elé a következő javaslattal: 
„Mondja ki a közgyűlés, hogy az 
1919. szeptember harmincadikán 
már ott lakott bérlők érintése nél-
kül a város tanácsa által megálla-
pítandó keretek között a városi al-
kalmazottak rendelkezésére bocsájt-
ja a kérdéses ujszegedi földeket a 
békebeli bérösszeg ötszörösének fe-
jében. A bérleti szerződés a szerb 
megszállás megszűnésétől számított 
husz évig marad érvényben. A bér-
letekből csak azok a városi alkal-
mazottak részesülnek, akik rendsze-
res állást töltenek be és a nyugdi-
jasok. Nem kapnak azok, akiknek 
már van bérletük, sem azok, a 
kiknek örökföldjük van és ez a 
két holdat meghaladja. Albérletbe 
ezeket a bérleteket nem szabad ki-
adni. Aki visszaélést követ el vele, 
attól haladéktalanul megvonják." 

Bárdoss Béla javaslatáról termé-
szetesen hosszú vita indult meg, de 
a tanács legalább elvileg hozzájárult 
a javaslathoz, de ismét talált ürü-
gyet, ami által levehette a közgyű-
lés napirendjéről. Ez az alkalmas 
ürügy pedig az volt, hogy az igény-
lők teljes számát még mindig nem 
állapították meg, mert a nyugdijasok 
közül eddig csak nyolcan jelentkez-
tek. Azt a változtatást is elhatározták, 
hogy nem egy—két holdas parcel-
lákban adják „majd" át az alkal-
mazottaknak, hanem a rendelkezésre 
álló földet arányosan felosztják a 
jelentkezők között. 

Igy a kérdés ismét nem kerül a köz-
gyűlés elé, de hiszen ráérünk arra még 
mert hát a gazdasági év csak október-
ben kezdődik és addigra meglesznek 
az uj törvényhatósági választások. 
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Szerda 23. 

REPÜLŐ LOVAS I. 
4-zonkivül minden előadáson fellépnek: 

Dömötör I lona 
a m. kir. Operaház tagja. 

Vigh Manci, Sziklay J e n ő 
a Városi Színház legjobb táncosai. 

11 

Rendes helyárak. 
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SZÉCHÉNYI-MOZI 
TELEFON 1 6 - 3 3 . 

Világszenzáció! 
ü szezon clouja! 

Hétfőtől, február 
' 21-től kezdve 

bemutatásra kerül Bu-
dapestet és az összes 

nagy városokat 
megelőzve 

a 1 O H D D B 
dísze lőadása 

c i r k u s z a t r a k c i ó 
h a t f e l v o n á s b a n 

Bravúrok a levegőben 
azonkívül v á l o g a t o t t 
műsor keretében Ma-
rianne Amiée kisasz-
szony és martin Fri-
gyes ur a hétfőtől kez-
dődő díszelőadásunkon 

háló nélkül 
mutatják be 80 mé-
ter magasságban a 
lengő trapézen haj-

meresztő 

nagy halál-
ugrásukat 

Előadások hétfőn, te-
kintettel arra, hogy fu-
tár hozza a filmet, 5, 
háromnegyed 7 és fél 
9 órakor, keddtől kezd-
mindennap 4, három-
negyed 6, fél 8 és 9 

órakor 

H<-

Nézze meg okvetlenül és 
váltsa meg jegyét előre! 

Elővételi pénztár d. e. 
10-től fél l-ig, d. u. 

3-tól 7-ig 

Rendes helyárak! 
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K O R Z O - M O Z l . 
Szerdán 

A Vígszínház művészeinek két napi vendégjátéka 
Fenyvessy Emil, Lendvay Lola 
és Fenyő Aladár közreműködésével 

Szinrekerül Végjelenet Irta ifj. Radó Antal 

Szinmü 1 felvoné-ba. E lőad ják : 
Fenyvessy Emil é s Fenyő Aladár. 

A színésznő 
Azonkívül: 

dráma. Irta Harsányi Zsolt. 
Főszereplők 

Lendvay Lola és Fenyvessy Emil. 

Júdás fiai regényes történet 6 felvonásban. 
Főszereplők: Igalits Sandy. Fenyvessy, Törzs. 

Helyárak: 28, 20. 15, 10 korona. Előadások fél 5. fél 7 és 9 órakor. 

Emelést kérnek 
a kéményseprők. 

A kerületi kéményseprő mesterek 
kérvényt nyújtottak be a város ta-
nácsához, amelyben a kéményseprő 
dijak általános fölemelésének enge-
délyezését kérték. 

A földszintes házak kéményeinek 
kitisztításáért az eddigi díjszabás 
szerint egy koronát kaptak kémé-
nyenkint és esetenkint, az egyeme-
letes házak után egy korona husz 
fillért, a kétemeletes házak után egy 
korona harmincat, a háromemeletesek 
után pedig egy. korona negyvenet. A 
gyárkémények tisztításáért pedig hat 
koronát kaptak. Beadványuk sze-
rint a földszintes házak kéményseprő 
diját három koronára, az emele-
tesekét négyre, a gyárkéményekét 
pedig tizenkét koronára kívánták 
fölemelni. 

A tanács a keddi tanácsülésen 
tárgyalta a beadványt és hosszú vita 
után azt a határozatot hozta, hogy 
a kérelmet a közgyűlés elé terjeszti 
azzal a javaslattal, hogy csak száz 
százalékos emelést engedélyezzen a 
törvényhatósági bizottság. 

Itt említjük meg, hogy ezzel a 
beadvánnyal egyidejűleg egy másik 
beadvány is érkezett a tanácshoz, 
amelyben utalnak arra a körülményre, 
hogy a szegedi kéményseprő mes-
terek mind meggazdagodnak. Ennél-
fogva kérik, hogy szaporítsa meg a 
város a kéményseprő kerületek szá-
mát. 

Az első beadványban a kémény-
seprő mesterek „adatokkal" kimu-
tatják, hogy évenkint harminc-negy-
venezer koronát fizetnek rá a mes-
terségükre, hivatkoznak az anyag-
és természetesen a munkabérek ál-
talános áremelkedésére. Ezekkel a 
közismert, de már rég elkoptatott 
érvekkel akarják igazukat bizonyi-
tanú A második bfcadvány, amit még 
nem tárgyalt le a tanács, az igazuk-
nak épen az ellenkezőjét bizonyítja. 
A tanács valószínűleg azért java-
solja az emelést, mert a tárgyalások 
folyamán kiderült, hogy a kémény-
seprődijakat nem a háztulajdonosok, 
hanem a lakók fizetik. Azok pedig 
elbirnak már mindent . . . 

Magyarország a portorosel kon-
ferencián 

Bécs. február 22. Mint a Neues 
Wiener Tagblatt értesül, Magyar-
ország az utódállamok portorosei 
tanácskozásán szintén részt vesz. A 
magyar kormány már megkapta az 
arra szóló meghívást és megfelelő 
delegátussal fogja magát a tanács-
kozáson képviseltetni, 
n ram B u m i n a B B M a m c s » 

Kultura 
S Z Í N H Á Z 

Heti m ű s o r . 
Szerdán: Elnémult harangok, színmű 

Bérletszünet. 
Csütörtökön: Kaméllás hölgy, dráma. Pre-

mierbérlet A. 40. sz. 
Pénteken: Hajdúk hadnagya, operett. 

Premierbérlet A 41. sz. 
Szombaton: Hajdúk hadnagya, operett. 

Premierbérlet B. 41. sz. 
Vasárnap délután: Debrecenbe kéne menni, 

dalosjáték. 
Vasárnap es te : Hajdúk hadnagya, ope-

re t t Bérletszünet. 

A Munkásszinpad műkedvelői kul-
turföladata teljesítését fáradhatatlan 
buzgalommal folytatja és e hó 27-én 
este 8 órai kezdettel Tóth Ede gyö-
nyörű zenéjü népszínművét, a Falu 
rosszát, 3 felvonásban mutatja be 
a Munkásszinpad deszkáin, ezúttal 
először. Az énekszámokat zongorán 
kíséri Grósz Zsigmondné elvtársnő. 
Jegyek már kaphatók a Munkásott-
honban. az Apolló-Mozi pénztáránál 
és a műkedvelők tagjainál. 

M O Z I 

Igazi művészet volt az, amit 
Fenyvessy Emil, Lendvay Lola és 
Fenyő Aladár a budapesti Vígszín-
ház e három kitűnő tagja nyújtott 
a Korzó-mozi közönségének. Saj-
nos, hivatásuk már holnap vissza 
szólítja őket Budapestre s így ma 
szerdán, lépnek fel utoljára két 
pompás egyfelvonásos darabban. 
Jegyek 28, 20, 15 és 10 koronáért 
a vigalmi adóval együtt. Előadások 
fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. A félre-
tett jegyek csak délig lesznek fen-

Legjobb sveici óra , ékszer, gramofonlemez, 
öngyújtó, zseblámpa, legolcsóbb órakban. Óra- és ékszer-
javítás jótállás mellett. Tört aranyat, régi arany- és ezüst 

pénzeket legmagasabb fWört vwíéfei> ,*t 

Téth József órásmester, Kölcsey-utca 7. szám. 
Prófétával szemben. Kézműves Bank-épület. 

tartva. Ugyancsak revü keretében 
bemutatásra kerül a „Júdás fiai" 
című 6 felvonásos misztikus törté-
net, a Corvin-filmgyár ez idei mes-
termüve. 

Legjobb ÓRA és ÉKSZERJAVITÓ 
MŰHELY! Törött a ranyat , ezüstöt 
és ócska ó ráka t magas á rban vesz 

C S Ű R I 
órás . Kárász-utca 16. sz. alatt . 

Női és férf ikalap gyár tó 1 

Lézinger ÖdönSzeged Ká 

Vállal minden e szakmában 
vágó munkákat a legutolsó 
divat szerint Jutányos áron. 

rász-utoa 8. 
(Udvar.) 

Telefon 1 7 - 1 9 . Telefon 1 7 - 1 9 . 

Havas Gyula gépészmérnök 
MECHANIKAI és GÉPJAVÍTÓ ÜZEM 

Elvállal : Gazdasági gép-, motor- és 
fegyverjavilást. — Fodor-utca 2. sz, 

P o h n c Á r n ó H speciálista müórás 
D d U U o H I pdUSzeged Oroszlán-u21 

Óra és ékszer rak tá ra 
és j a v i t ó műhelye 

Törött aranyat a l e g m a g a s a b b 
napi áron veszek 

Zománcozott edények 
békebeli minőségben, különféle 
konyhafelszerelési tárgyak nagy 
választékban kaphatók 

K O H N J E N Ő 
edényüzletében. Tisza Lajos-
körut 55. Telefon 15—35. szám 

Óráját és ékszereit 
szakszerűen javítja a jóhirnevü 
elsőrendű nagy javítóműhely 
IRITZ J Ó Z S E F 
müórás és ékszerész, 
Dugonics-tér 11. sz. a. 

A Brauswetter-cégnek volt 10 
évig elsőrendű szakmunkása. 

Ajánlja pontosan beszabályozott óráit 
és modern ékszerraktárát. — Törött 
aranyat a legmagasabb árban vesz. 

Legolcsóbb női r u h á k k é s z ü ! n e k a 
Szegedi Női-

szabó Munkások és Munkásnők 
d i v a t t e r m é b e n , a Ráctun.u 5 
Kass-kávéház mellett u i " ' y u 

Szegedi Cipssziparosok Termelő SZOB. 

Csongrádi-sugárut 9. szám 

K é z i e r ő r e b e r e n d e z e t t 

cipőgyára, 
hol a legkényesebb igényeknek is meg-
felelő férfi-, női- és gyermekcipők, pa-
pucsok és csizmák készülnek megren-
delésre. amelyekel nagy választékban 
r a k t á r o n í s t a r t , miket a leg-

jutányosabb árban árusit. 
Viszonteladóknak árkedvezmény! 

Az ÖSSZES idegen pénzeli, pecsétes 
o s z t r á k - m a g y a r bankjegyek 

beváltását, beszerzését legelő-
nyösebben tőzsdei napi áron 
eszközöl BflNH-és PÉNZVÁLTÓ-ÜZLET 

Vaspálya-utca 5. sz. alatt. 
Szeged állomás mellett. 

Telefon 689. Pénztár egész nap. 

Ajánlunk 
elsőrendű kisiparosokáltal készített 
l ó s z e r s z á m o k a t az állami gép-
akcióból, maximált előirt olcsó 
árban ekét, boronókat, morzso-
lókat, darálókat, 3 és 4 águ 
vasvillákat, szőlőzuzót, szőlő-
prést, ásót, kapát, dobszecska-

vágót stb. 
Mintaraktárunk minden vétel 
kényszer nélkül állandóan a 
t. közönség rendelkezésére áll. 

9 Magyar Szövetkezeti Köz-
pontok á ruforga lmi Részvény-
t á r sa ság Szegedi Kirendeltsége 
Tisza Lajos-körut 43. szám. 

Hatósági pézgálic 
e l s ő r e n d ű s z á r a z aussigi á r u k a p h a t ó a 

tűzoltó-laktanyában 
(A rézgálic kiadása a befizetéssel 
egyidejűleg történik. Az egész évi 
szükséglet e g y s z e r r e igényelhető. 

Harisnyák kötöttáruk, cérnák, leg-
olcsóbban k a p b a t ó k 
G E I G H E R N É L , Iskola-utca 

K o I o p é , káposzta és minden egyéb kerti-
veiemény magvak kapható 

Mihályi Adolfnál. 

MAGTAR—OLASZ BANK RESZV.-T. 
VÖRÖSMARTY-UTCA 5. (Kaszinó-épület) TELEFON 17-15. és 12-99. 

Alaptőke: 3 5 0 , 0 0 0 . 0 0 0 K Tar ta léktöke: 2 4 3 , 0 0 0 . 0 0 0 K 

ELFOGAD beléteket könyvecskékre és 
— Teljesit mindennemű 

folyószámlákra 
bankmüveietet — 

Képviselet a világ minden részében — Külföldi átutalások, tőzsdei megbízások, 
k ü l f ö l d i pénznemek és v á l t ó k Tétele és eladása. SAFE-REKESZEK BÉRELHETŐK 

Nyomatott Endrényi Imre hírlapkiadó es nyonidavállalatánál 


